

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Коммунисты! Показывайте пример в труде и общественной жизни! Будьте активными организаторами и воспитателями масс в борьбе за высокую эффективность производства, более полное использование резервов, экономию и бережливость в народном хозяйстве.

(Из Призыва ЦК КПСС к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Подрабатывают семена

«Колос с осени наливается» — гласит народная мудрость. Понимая это, хлеборобы нашего отделения много внимания уделяют подработке семенного материала, доведению его до посевных кондиций. Плоды их старания уже видны. 1500 центнеров семян, образцы, которых были отправлены на проверку в районную госсеминспекцию, признаны вторым классом.

В подработке семенного зерна большая заслуга принадлежит су-

шильщикам Г.Д. Кондратьеву и В.М. Конину. На спареной сушилке «ВИСХОМ» они не только строго соблюдали технологию сушки семян, но и заботливо следили за действием зерноочистительных машин.

Сейчас хлеборобы отделения наращивают темпы подработки семенного фонда, принимают все меры к тому, чтобы по теплу завершить эту работу.

Б. АЛЕСИН,
бухгалтер первого отделения
Вознесенского совхоза.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке — надой молока на фуражную корову (в кг) за пятую пятидневку октября, во второй — плюс к этому же периоду прошлого года, в третьей — завезено сена на фуражные дворы, в четвертой — соломы в (тоннах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	24,5	+6,1	90	110
«Родина»	21,1	+2,1	488	170

СОВХОЗЫ:

Первомайский	17,2	+2,5	751	266
Улановский	16,9	+1,4	815	323
Яйский	24,5	+7,7	220	190
Вознесенский	19,0	+6,1	1070	121
Марьевский	15,3	+4,7	281	193
По управлению	19,7	+4,3	3715	1373

Запас пополняется

Механизаторы Суровского отделения Первомайского совхоза в эти дни внимательно следят за погодой. И как только выдается морозец, одни из них на своих стальных «конях» едут за сеном, другие — за соломой. Организуемая так работа позволяет отделению создать некоторый запас грубых кормов. На сегодняшний день он составляет свыше 300 тонн.

На подвозке сена в

числе других исключительно добросовестно трудятся братья Василий и Николай Ксензовы. Они при хорошей погоде успевают за смену сделать на полях по 7-8 рейсов.

Судя по такому энтузиазму, следует надеяться, что до наступления снегопадов и заносов супровцы сумеют перевезти на фуражный двор все грубые корма.

НАШ КОРР.

* * *

Вера Егоровна Соловникова — одна из ведущих доярок колхоза «Победа». За девять месяцев текущего года она получила по 2676 кг молока от закрепленной коровы. Достичь трехтысячный рубеж — вот к чему стремится сейчас Вера Егоровна. Отличная, добросовестная работа — верный залог успеха. Есть все основания полагать, что обязательство юбилейного года передовая доярка выполнит с честью.

На снимке: В. Е. Соловникова.

Фото Д. Худякова.



У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О проведении очередных выборов народных судей и народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР

В связи с истечением срока полномочий народных судей и народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Назначить очередные выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье 13 декабря 1970 года.

2. Президиумам Верховных Советов автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов депутатов трудящихся, Сове-

тов депутатов трудящихся автономных областей, Советов депутатов трудящихся национальных округов в период избирательной кампании по выборам народных судей провести в ноябре—декабре 1970 года выборы народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 22 октября 1970 года.

Год издания 33-й
1970
ОКТОЯБРЬ
28
Среда
№ 129 (3401)
Цена 2 коп.



Любовь Ивановна Севастьянова — чемпионка России по машинному доению коров. Трудится она на ферме Уральского научно-исследовательского института сельского хозяйства (Свердловская область). От каждой из 50 коров своей группы она получает за год более 5000 килограммов молока.
Foto A. Грахова.
Фотохроника ТАСС.

КУЗБАСС— СИБИРСКАЯ ЗДРАВНИЦА

Кемерово. В ближайшие годы Кузбасс станет крупной сибирской здравницей. К такому выводу пришли специалисты Министерства здравоохранения СССР, которые этим летом обследовали место рождения минеральных вод и лечебных грязей.

В ста километрах от Новокузнецка на живописном берегу Верхней Терсы в кедровой чаще расположился один из санаториев. Возведется крупная здравница — Борисовский кардиологический санаторий. На реке Лебяжьей выросла первая здравница для земледельцев.
(ТАСС).

После трех туров

В заметке «По двухкруговой» говорилось о начале соревнований по волейболу между командами р. п. Яя. В последние два выходных дня они продолжались в спортивных залах школ № 1 и № 2.

Очень увлекательной была игра между командами ЦРММ и райкомом комсомола. С первых минут преимущество захватили райкомовцы и блестяще выиграли первую партию. Но вторая принесла им неудачу: волейболисты ЦРММ не пропустили почти ни одного мяча и выиграли. Команды после этого еще два раза менялись площадками, но победили все же волейболисты райкома ВЛКСМ. Нужно отметить, что обе команды играли лучше, чем в прошлый раз. В этот же день состоялась встреча между командами «Динамо» и школы № 1. Победили волейболисты первой школы со счетом 3:2.

В воскресенье команда райкома ВЛКСМ выиграла у школы № 1. Счет 2:3. Это уже их вторая победа. А команда «Динамо» выиграла у волейболистов ЛПК со счетом 3:1.

Итак, уже закончились три тура соревнований по двухкруговой системе. Впереди — еще один, самый ответственный круг. А пока команды райкома комсомола и «Динамо» набрали по пять очков, школы № 1 и № 2 — по четыре, ЛПК и ЦРММ — по три очка.

Н. ВАСИЛЬЕВА,

Энтузиасты культурного фронта

Пример, достойный подражания

БЫЛО время, когда культурно-массовая работа в Кайле проводилась от случая к случаю. Возможно потому, что не было соответствующего помещения, где бы она сосредотачивалась. Ведь местный клуб всегда ютился в абсолютно непригодных помещениях, то в ветхом домике, то в красном уголке конторы совхоза. Здесь особенно не распоешься и не потанцуешь. Это одна сторона вопроса. Вторая, и, видимо, самая важная, то, что мы долгое время не могли подобрать энергичного, инициативного человека, который бы смог возглавить на селе культурную работу.

Но вот руководство совхоза пошло, наконец, на встречу сельчанам, представив под Дом культуры отличное помещение. Нашли мы и директора. Выбор пал на местную жительницу — молодую женщину Галину Циркель. И уже с первых дней все поняли, что не ошиблись.

Помещение Дома культуры было еще в стадии ремонта, а Галина уже во всю развернула работу. Во-первых, под ее руководством сразу же был создан совет культурно-

дения. В него вошли представители рабочих, служащих, сельской интеллигенции, администрации совхоза. Опираясь на совет, директор взялась за организацию кружков художественной самодеятельности. И уже на первых порах они хорошо проявили себя. Кайлинцы, видимо, и сейчас помнят с какой интересной программой выступили местные любители сцены по случаю открытия Дома культуры.

А с тех пор, как открыли ДК, энтузиастам культурного фронта работать стало легче. Они подготовили большую интересную программу, с которой выступили в период уборочной кампании перед хлеборобами других отделений совхоза. Побывали, например, в Суровке, Данковке. И всюду преследовали цель: не только предоставить культурный от

дых людям, но и положительно повлиять на их трудовые дела. В своих выступлениях участники агитбригады воспевали передовиков социалистического соревнования. Меткой сатирик критиковали лодырей, разгильдяев. Все эти воспитательные моменты, искусно вплетенные в

номера художественных программ, давали должные результаты. Передовики стремились добиваться еще более высоких рубежей, подтягивались отстающие.

Надолго не изгладится из памяти кайлинцев недавно проведенный вечер для хлеборобов. Вся его программа строилась под знаком: «Хвала рукам, что пахнут хлебом». Участники художественной само-деятельности, отдавая дань хлеборобскому труду, были одеты в русские национальные костюмы, украшенные спелыми колосьями пшеницы. Особенно понравились всем ведущие праздничного торжества: Золотая Осень в образе молодой красавицы-сельянки, с двумя своими неразлучными спутниками — бравым Урожаем и прелестной Доброй Хозяйкой. Под звуки торжественной мелодии они чествовали в отдельности каждого передовика социалистического соревнования. Добрая Хозяйка встречала его по русскому обычаю хлебом и солью, а Золотая Осень и Урожай склонялись в низком поклоне перед теми, кто своим трудом покорил и одновременно возвеличил их.

Вот так строят свою работу кайлинские энтузиасты культуры, возглавляемые Галиной Циркель. Их пример достоин подражания.

В. ШВЕДОВ,
заведующий районным
отделом культуры.

У ИНИЦИАТОРОВ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Ивановская область. Продолжая ленинскую ударную вахту, рабочие и специалисты ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Родниковского меланжевого комбината «Большевик» приняли новые повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

Больше товаров, меньше затрат — это стало девизом каждого работника многотысячного текстильного коллектива.

План последнего года пятилетки решено выполнить к 24 декабря и выработать сверх него различной продукции на сумму 2 миллиона 900 тысяч рублей.

Коллектив комбината продолжает работу по техническому перевооружению и реконструкции предприятия. Ко дню открытия съезда партии намечено завершить работы по автоматизации качества и установить вместо механических исключительно автоматические станки, вы свободив за счет этого 360 рабочих, а всего за пя-



ти легку высвобождается сеть детских садов и ясель, 1 600 человек.

На предприятии широко распространяется почин дальнего соревнования. Одной из передовых легатов XVI съезда ВЛКСМ является ткачиха Мария Ивановой. Она призвала всю молодежь комбината путем повышения квалификации, применения передовых методов труда за 2-3 года достичь уровня производительности труда кадровых рабочих.

В целях создания лучших производственно-бытовых условий рабочим и служащим предприятия ежегодно расширяется жилищное строительство, созданы большие

Фото И. Дынина.
Фотохроника ТАСС.

НАВСТРЕЧУ ХХIV СЪЕЗДУ КПСС

Примерная тематика бесед для агитаторов и политинформаторов

Возрастание руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве.

Рост трудовой и общественно-политической активности трудающихся в связи с празднованием 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. «Правда», 1970, 22 апреля.

Брежнев Л. И. Доклад «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства», «Правда», 1970, 3 июля.

— IX Пленум обкома КПСС. Курс на повышение эффективности производства. «Кузбасс», 1970, 7 апреля.

— X Пленум обкома КПСС. Итоги июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС — программа интенсификации сельского хозяйства.

Борьба КПСС за создание самой передовой в мире экономики по эффективности и научно-техническому уровню.

Деятельность партийных организаций Кузбасса по ускорению технического прогресса.

КПСС в борьбе за укрепление могущества и сплоченности стран социалистического содружества.

Борьба КПСС за сплочение всех антиимпериалистических сил.

КПСС в борьбе за сплочение мирового коммунистического движения.

Вклад КПСС в укрепление мира и дружбы между народами.

Последовательный курс партии на повышение жизненного уровня советского народа.

Народ и партия — едины. Наука на службе коммунистического строительства.

Фундамент индустрии.

Верные идеалам коммунизма (Ко дню рождения комсомола).

Фридрих Энгельс — вождь и учитель международного пролетариата, (150 лет со дня рождения Ф. Энгельса).

Советская демократия в действии. (Ко дню Конституции СССР).

Ленин В. И. Партия — руководящая сила социалистического государства и коммунистического строительства (сборник). М., Госполитиздат, 1959.

Ленин В. И. Фридрих Энгельс. Издание IV. Соч., т. 2, стр. 1—13.

— Программа Коммунистической партии Советского Союза. Принята XXII съездом КПСС. М., Политиздат, 1968.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина (Тезисы ЦК КПСС). «Правда», 1969, 23 декабря.

Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единства действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил. Принята международным Совещанием коммунистических и рабочих партий в Москве 17 июля 1969 г. М., Политиздат, 1969.

Брежнев Л. И. За укрепление сплоченности коммунистов за новый подъем антиимпериалистической борьбы. Выступление на международном Совещании коммунистических и рабочих партий в Москве 7 июня 1969 г. М., Политиздат, 1969.

Брежнев Л. И. Дело Ленина живет и побеждает. Доклад — Фундамент индустрии (Ко дню машиностроителя).

— Советская демократия в рабочих партий в Москве 7 июня 1969 г. М., Политиздат, 1969.

Отдел пропаганды и агитации обкома КПСС.

Все резервы — на подъем экономики

КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ — МАРКА ФЕРМЫ

ТЕМПЫ развития советской экономики, неуклонное повышение жизненного уровня советского народа предъявляют к сельскому хозяйству новые, более высокие требования. На яицком (1970 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркивалась необходимость в каждом хозяйстве по-настоящему развернуть борьбу за повышение качества продукции животноводства.

Перед работниками ферм поставлены задачи: повышать вес и упитанность крупного рогатого скота, реализуемого мяса.

От упитанности скота в значительной степени зависит калорийность мяса: у скота высшей упитанности она почти в три раза выше, чем у юного. Кроме того, каждый центнер живого веса КРС высшей упитанности дает при переработке на 12—18 кг больше говядины, чем нижесредней.

Эти совершенно конкретные и ясные установки по повышению качества мяса в хозяйствах управления выполняются неудовлетворительно. Средний живой вес реализованной на мясо головы крупного рогатого скота составил в 1969 году 298 и в текущем году — 317 килограммов, в том числе молодняка соответственно 265 и 284 килограмма. Скота высшей упитанности сдано в 1969 году 25 процентов, в текущем году — 26 процентов от всей сдачи, а низкой упитанности в эти годы по 14 процентов.

Главные зоотехники хозяйств плохо готовят скот перед сдачей на мясокомбинат и самим сдачу ведут небрежно, не борются как положено за марку своего хозяйства. Об интенсивном откорме молодняка идут разговоры лишь в стенах кабинетов, на фермах такого откорма фактически нет. Исключение составляет Яицкий совхоз. Кое-что начинает делаться и в колхозах в последнее время.

Сопоставим цифры за 9 месяцев текущего года. Яицкий совхоз сдал 593 головы молодняка высшей упитанности, после снятия с интенсивного откорма. За это же время четыре других совхоза и два колхоза сдали такой же кондиции 295 голов молодняка. Шесть хозяйств сдали в два раза меньше высококачественного мяса, чем один Яицкий совхоз. Если бы все хозяйства района готовили к сдаче и сдавали молодняк на уровне Яицкого совхоза, они получили бы дополнительные 120 тысяч рублей. Это за 9 месяцев, а за год еще больше.

Отсюда следует один вывод: интенсивное выращивание и откорм молодняка надо немед-

ленно вводить во всех хозяйствах.

Известно, что одним из показателей, характеризующим качество мяса, является соотношение в нем белка и жира. Наилучшее соотношение этих компонентов присущее как раз мясу молодых животных, которые пользуются большим спросом у населения. По затратам кормов и труда интенсивный откорм молодняка наиболее эффективен.

Важное значение для материального стимулирования колхозов и совхозов в интенсивном выращивании молодняка крупного рогатого скота имеет последнее Постановление ЦК КПСС и Совета Министров о денежных надбавках к закупочным ценам на молодняк крупного рогатого скота повышенного живого веса. При сдаче молодняка с живым весом от 350 до 400 кг выплачивается надбавка 35 проц., свыше 400 килограммов — 50 проц. Таким образом, откармливая животных до высокого веса и упитанности, колхозы и совхозы получают дополнительно сотни тонн высококачественной говядины и сотни тысяч рублей дохода, не увеличивая сдаваемого поголовья.

Это Постановление о ценах на скот еще не дошло до глубокого сознания руководителей и специалистов нашего района. На мясокомбинаты и в откормсвхоз продолжает поступать маловесный скот из Вознесенского, Улановского и Первомайского совхозов, на чем эти хозяйства несут большие потери. Только в Яицком совхозе осмыслили это Постановление. Пятого октября с Антоновской фермы сдано 150 голов молодняка на Анжерский мясокомбинат средним весом 355 кг. Весь этот скот принят высшей упитанности, а половина тонны — с надбавкой 35 процентов к основной стоимости.

Получено почти 65 тысяч рублей дополнительных средств. Откормить молодняк до 350—400 кг не простое дело. И все-таки надо стремиться к этому во всех хозяйствах. Уже боле велика разница в цене головы разного веса. По новым ценам стоимость одной головы живым весом 300, 360 и 410 (взято условно для примера) при средней упитанности составит соответственно 342, 550, 700 рублей, при высшей упитанности — 411, 664, 828 рублей.

Бернемся еще раз к цифрам. Мы ежегодно сдаем на мясо 4000 голов молодняка крупного рогатого скота. Уже

оказывалось, что средний вес его в прошлом году был 265, а в этом году 284 кг. Представим себе идеальное решение вопроса. (В 1971 году 80 проц. этого поголовья пройдет через интенсивный откорм и будет сдано зачетным живым весом по 350 кг и высшей упитанности, а остальные 20 процентов меньшим весом (280—300) и средней упитанности (хозбрек и прочее). Что

это даст? Во-первых, будет засчитано в план дополнительного мяса 2400 цнт. Во-вторых, будет получено дополнительно 1 миллион рублей. Все затраты на интенсивный откорм окупятся на 100% в течение года.

Почти такое же положение по свиньям. Только нет надбавки за высокий живой вес. Нет никакого смысла сдавать на мясокомбинат порослят, маловесных и неупитанных свиней, их надо доращивать в хозяйствах до 120—130 кг.

Здесь надо иметь в виду еще один пункт Постановления партии и правительства — о сверхплановой сдаче мяса, о 50 проц. надбавки к основным ценам за сверхплановое мясо. Чем будет обеспечено перевыполнение плана говядины или свинины, неважно, доплата 50 процентов обеспечивается (при выполнении плана по поголовью)! Вот почему на каждую голову скота надо направлять больше мяса.

Один из важнейших продуктов питания — молоко. Ценность его определяется жирностью. Неслучайно в основу закупочной цены положено содержание в нем жира. Для наших хозяйств базисная жирность молока установлена в 3,7 процента. Это небольшая жирность. Ее при желании можно иметь в любом хозяйстве, на любой ферме. И даже больше. Для того, чтобы в стаде была хорошая жирность молока, это стадо надо хорошо знать, отбирать и подбирать коров по признаку жирномолочности, осуществлять строгий контроль за содержанием жира от скотного двора до молзавода. В прошлом году в среднем по району жирность молока была 3,5 процента. В результате пересчета на базисную жирность хозяйства потеряли 640 тонн молока, на сумму 100 тысяч рублей. Не повысились жирномолочность и в текущем году. За 9 месяцев потеря составила 140 тысяч рублей. Самые худшие показатели в Вознесенском совхозе. В прошлом году жирность молока была 3,4, а в этом году — 3,2 проц.

Совхоз потерял в текущем году на сдаче 30 тысяч рублей. Повысить качество молока и мяса — значит привести в действие крупный резерв роста производительности животноводства, лучше удовлетворять расущие потребности населения в ценных продуктах.

И. КИСЕЛЕВ,
главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома.

Трижды юбилейный год

ДЛЯ Василия Никитича Алексеева год 1970 — трижды юбилейный. Первый, конечно, всенародный праздник 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Второй — 25-летие победы над фашистской Германией. Третий юбилей — четверть века работы в РММ Яицкого лесопромышленного комбината.

В далеком 1945 пришел Василий Никитич, том среди товарищей по

участник Великой Отечественной войны, в РММ начал работать учеником токаря. Через полтора месяца он уже имел первый разряд, затем второй, третий. Сейчас он трудится по пятому разряду.

Много деталей побывало в мозолистых руках Василия Никитича за 25 лет. И всегда он пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей по

работе. Василий Никитич не только хороший труженик, но и общественник. Он депутат Яицкого поселкового Совета. Много времени уделяет своей депутатской деятельности.

...Работает в цеху пожилой человек. Любит свое дело и прилагает немало усилий, чтобы передать эту любовь молодым.

НАШ КОРР.

Порядок проведения демонстрации трудящихся

р. п. Яя

7 ноября 1970 г.

Начало демонстрации в 11 часов утра.

Участники демонстрации прибывают на свои предприятия, в учреждения, школы в сроки, указанные руководителями колонн.

К 10 час. 30 мин. колонны прибывают на исходные пункты.

Исходные пункты и порядок движения колонн:

Колонны школ №№ 2, 1, 5, 6 выстраиваются в порядке перечисления по улице Анжерской от магазина «Березка» (руководители колонн тт. Зорина, Приходько, Зачицких, Федоров).

Колонны лесопромышленного комбината, центральных ремонтно-механических мастерских, швейной фабрики № 8 выстраиваются в порядке перечисления по улице Нахимова от магазина «Березка» (руководители колонн тт. Русланский, Епифанцев, Маслов).

Колонна Яицкого совхоза, обединение «Сельхозтехника» выстраивается по улице Чехова у магазина (руководитель колонны тов. Колбинцев).

Колонна лесоклепочного завода выстраивается по улице Анжерской за школами (руководитель колонны тов. Островумов).

Колонны комбината бытового обслуживания, Яицкого лесозавода, строй участка, конторы коммунальных предприятий, железнодорожной станции Яя и хлебоприемного пункта выстраиваются по улице Чехова и Анжерская у 48-квартирного дома (руководители колонн тт. Знаменский, Боровский, Извеков, Асташов).

Колонны предприятий торговли, районной больницы, госучреждений выстраиваются по улице Ленина у сада (руководители колонн тт. Хорьков, Селиванов, Алеин).

Руководителям колонн иметь на рукаве красную повязку.

Проезд всех видов транспорта по улицам Красноармейской, Ленина, Чехова, Нахимова, Советской, Анжерской прекращается с 9 часов утра и до конца демонстрации.

Наблюдение за порядком и организацией движения колонн возложено на начальника отдела внутренних дел райисполкома тов. Решетникова.



Минская область. Крупный торговый центр открыт недавно Минским райпотребкооперативом в поселке Ратомка Минского района. В нем расположены продовольственный и книжный магазины, кафе. Новое предприятие торговли уже завоевало популярность у жителей поселка.

На снимках: слева — кафе в новом торговом центре; справа — в книжном магазине нового торгового центра. Продавцы комсомолки Зинаида Станкевич и Людмила Рабчук за разбором поступившей в продажу литературы. Фото М. Минкевича. Фотохроника ТАСС.

КАЛЕНДАРЬ

ВОЗВРАЩЕНИЕ

Я вернусь еще к тебе, Россия,
Чтоб услышать шум твоих лесов,
Чтоб увидеть реки голубые,
Чтоб идти тропой моих отцов...

(Стихи неизвестного поэта из лагеря Заксенхаузен).

ГЕРОИ не умирают. И хотя нет больше на земле человека, носившего простую фамилию Карбышев, память о нем будет жить в сердцах людей.

Генерал Дмитрий Михайлович Карбышев родился 26 октября 1880 года. Он закончил Омский кадетский корпус, затем инженерное училище. За отвагу во время русско-японской войны молодой офицер был награжден шестью орденами. Но главным интересом для него было военно-инженерное дело, он отдавал ему все свое время, упорно учился и учил других, руководя строительством укреплений на фронтах Первой мировой войны.

Залпы Октябрьской революции Карбышев услышал с радостью. И, не задумываясь, — как давно решенное, — снял царские погоны под полковника и пришел служить инженером в красно-гвардейский полк.



28 ОКТЯБРЯ
КЕМЕРОВО

14.30 «Завод». Документальный фильм.

МОСКВА

16.00 Новости.

16.15 Передача для детей. «Шелестят страницы». Телесериал. 16.45 Клуб кинопутешественников.

17.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 3-й период. В записи.

18.30 «О друзьях-товарищах». Художественный фильм. 1-я серия.

19.45 «Атлас народов СССР». Хакасская автономная область.

20.15 Концерт.

21.30 «Мы — рабочий класс».

22.00 Новости.

22.05 «Горизонт». Передача из Ленинграда.

23.00 «Время». Информационная программа.

ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Русских рыбаков Омского конного завода № 40 охотно покупают совхозы и колхозы страны, а также на международных аукционах. Коллектив конезавода работает над совершенствованием русской рысистой породы лошадей.

На снимке: лучший конюх хозяйства Н. Л. Онкуров. Двадцать два года ухаживает он за лошадьми. Постоянно повышает свои знания в области коневодства, изучает специальную литературу.

Фото Ю. Дьяконова.

Фотохроника ТАСС.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!
Продолжается
подписка на газету
„ВПЕРЕД
к коммунизму“

на 1971 год

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп.,
на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.,
на 3 месяца — 78 коп.

Не забудьте подписаться на свою газету!

принадлежности к коммунистической партии. Но он только усмехался запекшимися от жажды губами: придется умереть — умру как солдат!..

Маутхаузен... Этот лагерь уничтожения был последним для генерала Карбышева. Группу советских военнопленных — «социалистов опасных» — решили сломить морозом. Целый день фашисты продержали раздетых людей на снегу, потливая их ледяной водой. Кто падал — уже не поднимался. Кто стоял — превращался в глыбу льда...

«Бодрей, товарищи! Думайте о родине, и мужество вас не покинет!» Это были последние слова Карбышева, обращенные к товарищам, замерзшим рядом с ним.

На территории лагеря — этом огромном кладбище советских, французских, чешских, польских патриотов — есть мемориальная доска со звездой Героя Советского Союза и надписью на русском и немецком языках: «Вечная память верному сыну советского народа генералу Карбышеву».

Есть в Москве памятник Карбышеву, есть улицы носящие имя героя, есть пионерские дружины и корабли, носящие это славное имя, которое знает каждый советский человек. Так в памяти народной вернулся на родину ее верный сын.

Е. ХОРЕВА.

(Корр ТАСС).

27 ОКТЯБРЯ — СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. И. ЖАРОВА



Полвека на сцене и почти столько же в кино... Свыше восьмидесяти ролей в спектаклях и почти столько же в фильмах сыграно актером Государственного академического Малого театра Союза ССР народным артистом СССР, трижды лауреатом Государственной премии СССР М. И. Жаровым за это время. Мы не будем перечислять здесь все роли, исполненные Михаилом Ивановичем. Достаточно вспомнить его в фильмах «Путевка в жизнь» (Жиган), «Богдан Хмельницкий» (дядя Гаврило), «Васса Железнова» (Прохор Храпов), «Медведь» (Смирнов), «Анна на шее» (Артынов), «Петр Первый» (Меньшиков), «Оборона Царицына» (Перчихин), в трилогии о Максиме (Дымба).

И сейчас замечательный актер, заслуживает всеобщее признание и любовь, по-прежнему полон сил и творческой энергии. За последнее время в галерее созданных им образов вошли Панчо Вилья из спектакля «Джон Рид». Анискин из фильма «Деревенский детектив» и другие.

Сфера деятельности М. И. Жарова не ограничивается областью искусства. Он выполняет и большую общественную работу. Михаил Иванович — секретарь партийного бюро Малого театра, депутат Моссовета, член президиума Всероссийского театрального общества, директор Дома актера ВТО, член правления Союза кинематографистов СССР.

Полувековой творческий путь артиста нашел отражение в фильме «Жаров рассказывает...», который в октябре выйдет на экраны. В эту киноавтобиографию включены фрагменты из наиболее значительных работ М. И. Жарова в театре и кино.

Михаил Иванович мечтает о новых ролях в кино и театре. Он говорит, что он очень хочет сыграть классические образы — Фальстафа и короля Лира. Но еще больше — своего современника, вдохновенного труженика своей страны.

На снимке: Михаил Иванович с дочерью Елизаветой — студенткой средней художественной школы при Московском государственном художественном институте имени В. И. Сурикова. Она показывает отцу свою работу — портрет матери.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 ОКТЯБРЯ
КЕМЕРОВО

14.00 «Коммунист». Художественный фильм.

МОСКВА

16.00 Новости.

16.15 Передача для детей. «Шелестят страницы».

16.45 Клуб кинопутешественников.

17.45 Чемпионат СССР по хоккею.

ЦСКА — «Химик» (Воскресенск).

3-й период. В записи.

18.30 «О друзьях-товарищах».

Художественный фильм.

1-я серия.

19.45 «Атлас народов СССР».

Хакасская автономная область.

20.15 Концерт.

21.30 «Мы — рабочий класс».

22.00 Новости.

22.05 «Горизонт».

Передача из Ленинграда.

23.00 «Время».

Информационная программа.

льши! Телевизионные новости).

22.00 Международное обозрение.

22.30 Концерт.

31 ОКТЯБРЯ
КЕМЕРОВО

14.00 Репортаж с Международной выставки фотографии.

14.30 Кузбасс литературный.

15.00 Цирковая программа.

МОСКВА

15.30 Новости.

15.45 Передача для детей.

16.20 Телевизионный народный университет. Факультет науки.

«Неорганическая химия».

17.00 Цветное телевидение.

Телевизионный театр миниатюр.

18.05 В эфире — «Молодость».

«Осень-70».

19.35 «Потенциал Сибири».

Репортаж о вводе в строй новых мощностей Братской ГЭС.

20.05 Концерт.

20.30 «Америка накануне выборов».

Ведет передачу политический обозреватель радио и телевидения А. Дружинин.

21.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси).

21.00 Цветное телевидение.

Клуб кинопутешественников.

22.00 Новости.

22.05 «Волшебство».

Музыкальный фильм.

1 НОЯБРЯ
КЕМЕРОВО

15.30 На сцене самодеятельного театра.

МОСКВА

16.00 Новости.

16.05 Для детей. Мультфильм.

16.15 Телевизионный народный университет. Факультет культуры. «Классическая опера».

17.00 В. Нешков. «Под чужим именем».

Спектакль Центрального театра Советской Армии.

19.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси).

21.00 Цветное телевидение.

Клуб кинопутешественников.

22.00 Новости.

22.05 «Волшебство».

Музыкальный фильм.

Редактор

В. П. ПОДОВИН.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА».

28 октября — «Капитан»

(11, 5).

«Еще раз про любовь» (7, 9).

29 октября — «Опасные гости»

(11, 5, 7, 9).

Яйскому пивзаводу на постоянную работу требуются экономист и шоферы.

Дирекция.

НАШ
АДРЕС:

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8,
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0;
отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 3516 экз. Заказ 1409